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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie funkcjonowania samorządowych 
przedszkoli w Krakowie w okresie wakacyjnym, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 12 marca 2026 r., uprzejmie informuję.  
 

 Ad 1. 
Zgodnie ze stanem na 18 marca 2026 r. w okresie lipiec - sierpień 2026 r. zostanie 

zamkniętych łącznie 19 przedszkoli, czyli prawie dwukrotnie mniej niż w roku poprzednim. 
Harmonogram pracy przedszkoli w okresie wakacyjnym może ulec zmianie w przypadku 

wystąpienia okoliczności niezależnych od przedszkoli i organu prowadzącego (poważna awaria, 
przedłużający się remont).  

 
Ad 2.  

W pięciu przypadkach to samo przedszkole pozostaje zamknięte przez dwa miesiące 
wakacji kolejny rok z rzędu.  

 
Ad 3.  

 Liczba miejsc jest uzależniona od możliwości oraz uwarunkowań organizacyjnych 
jednostki. W pierwszej kolejności brane są pod uwagę dzieci uczęszczające do danego 

przedszkola, a pozostałe wolne miejsca mogą zostać udostępnione dzieciom z innych 
przedszkoli. Zgodnie z art. 130 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe o przyjęciu 

dziecka do przedszkola w czasie roku szkolnego decyduje jego dyrektor.  

Ad 4 i 5.   

Funkcjonowanie krakowskich przedszkoli w okresie wakacyjnym jest na bieżąco 
monitorowane i podlega stałym analizom. Pracownicy Wydziału Edukacji i Projektów 



 
 

Edukacyjnych UMK przeprowadzili w 2025 r. 23 przeglądy dotyczące wykorzystania miejsc 

przedszkolnych. Analizy wskazują, że do przedszkoli samorządowych uczęszczało w tym czasie 
około 69% zgłoszonych wcześniej dzieci. Sytuacja powtarza się co roku i wpływa na wiele kwestii 

związanych nie tylko z brakiem wolnych miejsc ale także z organizacją pracy jednostki,                                  
np. zaplanowaniem zakupu produktów żywieniowych oraz wykorzystaniem urlopów przez 

pracowników.  

Mając na uwadze powyższe należy stwierdzić, że oferta Miasta jest wystarczająca.                      

Nie ma możliwości w pełni efektywnego wykorzystania posiadanych miejsc w obowiązującym 
porządku prawnym, zwłaszcza przy nierównomiernym rozwoju budownictwa mieszkaniowego 

w Krakowie oraz obserwowanym niżu demograficznym.  

 Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych UMK nie prowadzi statystyk dotyczących 

liczby dzieci, które nie znalazły miejsca w przedszkolu i pozostawały w okresie wakacyjnym bez 
opieki przedszkolnej. Ewentualne zgłoszenia rodziców, których dzieci nie znalazły miejsca                           

w przedszkolu są rozpatrywane indywidualnie, a pracownicy Wydziału starają się reagować na 
bieżąco, zgodnie ze zgłoszonymi w tym zakresie preferencjami.  

 
Ad 6.  

Harmonogram został przygotowany w taki sposób, aby w każdej Dzielnicy w lipcu  
i sierpniu funkcjonowała porównywalna liczba jednostek zapewniających opiekę dzieciom.                     

Do zadań organu prowadzącego należy zapewnienie bezpiecznych i higienicznych warunków 
nauki, wychowania i opieki, czyli m.in. wykonywanie remontów obiektów przedszkolnych oraz 

zadań inwestycyjnych. Realizacja niektórych prac uniemożliwia zapewnienie dzieciom 
bezpieczeństwa podczas pobytu w przedszkolu. Część przedszkoli ze względu na szeroki zakres 

prac remontowych jest zamknięta na dwa miesiące, co powoduje zwiększone zapotrzebowanie 
na opiekę wśród okolicznych przedszkoli samorządowych.  

 

W związku z powyższym do dyrektorów samorządowych przedszkoli oraz zespołów 

szkolno-przedszkolnych skierowane zostało pismo, w których zasugerowano im podjęcie 
zintegrowanych działań informacyjnych wśród Rodziców zainteresowanych opieką 

przedszkolną w okresie wakacyjnym oraz poruszono kwestie efektywnej współpracy                                       
z Rodzicami, dzięki której wszystkim dzieciom zostanie zapewniony optymalny dostęp do 

przedszkoli. Jednocześnie dyrektorzy zostali poproszeni o zwrócenie szczególnej uwagi na 
sytuację dzieci, których przedszkola zostaną zamknięte na dwa miesiące oraz informowali 

Rodziców o możliwości zapisywania dzieci na okres wakacyjny w systemie tygodniowym.  

Do Rodziców wystosowana została m.in. prośba o uwzględnienie możliwości 
wcześniejszego zgłaszania ewentualnych nieobecności dziecka w przedszkolu, gdyż przekłada 

się to bezpośrednio na liczbę wolnych miejsc w krakowskich przedszkolach samorządowych  
w okresie wakacyjnym. 

 
Ad 7.  

Mając na uwadze ww. analizy oraz obowiązki organu prowadzącego w zakresie 
zapewnienia bezpiecznych i higienicznych warunków dzieciom, występują sytuacje, w których 

zwiększenie oferty wakacyjnej w przedszkolach nie jest możliwe. Niemniej każdorazowo,  



 
 

w przypadku zgłaszanego zapotrzebowania na opiekę przedszkolną w okresie lipiec - sierpień  

w danym rejonie Krakowa, podejmowane są działania mające na celu optymalne wykorzystanie 
dostępnej infrastruktury przedszkolnej.  

 
Ad 8. 

Rozważana jest możliwość wprowadzenia zapisów dzieci na okres wakacyjny                                          
za pośrednictwem systemu elektronicznego.  

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Maria Klaman 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Otrzymują: 

1. Adresat 
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